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INTRODUÇÃO
A Introdução deve estabelecer claramente o objetivo do trabalho e sua relação com outros trabalhos no mesmo campo. Revisões extensivas da literatura devem ser substituídas por referências a publicações mais recentes, onde essas revisões foram publicadas e estão disponíveis.

Citações: autor em letras minúsculas, seguido do ano de publicação entre parênteses, ex.:   Pereira (1999); no final da citação: Autor em letras maiúsculas e ano, ambos entre parênteses. Ex.: (SILVA, 1999, quando for apenas um autor) ou (SILVA e SOUZA, 1998, quando forem apenas dois autores) ou (SILVA et al., 1999, quando forem mais de três autores) ou (Silva et al., 1995a,b); citação textual: a página deve ser fornecida, ex.: (Silva, 1999, p. 24).

MATERIAL E MÉTODOS
A descrição do material e os métodos utilizados devem ser breves, mas suficientemente claros para possibilitar a compreensão e a reprodutibilidade do trabalho. Os processos e técnicas já publicados, a menos que sejam amplamente modificados, devem ser referenciados. 
Ensaios (quando aplicável)
Breve descrição dos procedimentos experimentais...
RESULTADOS E DISCUSSÃO
Os resultados devem ser apresentados com uma discussão ou interpretação pessoal mínima e, sempre que possível, acompanhados de tabelas e figuras adequadas. Os dados, quando pertinentes, devem ser submetidos à análise estatística

A discussão deve se restringir à significância dos dados obtidos e aos resultados alcançados, evitando conclusões não baseadas neles.
CONCLUSÃO ou CONSIDERAÇÕES FINAIS
Deve ser obtida a partir dos resultados obtidos no estudo e deve responder os objetivos propostos.

Agradecimentos
Este é um item opcional e deve aparecer antes das referências
Referências
As referências são colocadas no final do artigo. Os autores são responsáveis ​​pela precisão e integridade de todas as referências. Os autores devem verificar todas as partes de cada listagem de referência em relação ao documento original.
Orientações sobre a apresentação das referências, por tipo de documento (por opção, adoto negrito para o destaque do título do livros, e outros casos semelhantes, mas a norma permite também o itálico e o sublinhado):
 
1 – Livro
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Tradução de Nome do tradutor. Cidade: Editora, Ano.

SOBRENOME, Nome. Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Tradução de Nome do tradutor. Cidade: Editora, Ano. DOI XXXX. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplos: 
PIGLIA, Ricardo. Formas Breves. Tradução de José Marcos Mariani de Macedo. São Paulo: Companhia das Letras, 2004.

BELL, Duncan. Memory, Trauma and World Politics: reflections on the relationship between past and present. Basingstoke: Palgrave Macmillan, 2006. DOI 10.1057/9780230627482. Disponível em: http://www.palgraveconnect.com/doifinder/10.1057/9780230627482. Acesso em: 3 maio 2015.

 
2 – Livro eletrônico (tipo e-book)
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: Editora, Ano. E-book. DOI XXXX. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplo:
BAVARESCO, Agemir; BARBOSA, Evandro; ETCHEVERRY, Katia Martin (org.). Projetos de filosofia. Porto Alegre: EDIPUCRS, 2011. E-book. Disponível em: http://ebooks.pucrs.br/edipucrs/projetosdefilosofia.pdf. Acesso em: 21 ago. 2011.

 

3 – Capítulo de livro
Estrutura:
SOBRENOME, Nome (orgs.). Título do capítulo. In: SOBRENOME2, Nome2 (orgs.). Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: Editora, Ano. Páginas.

SOBRENOME, Nome (orgs.). Título do capítulo. In: SOBRENOME, Nome. Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: Editora, Ano. Páginas.

Exemplos:
DARBY, David. Landscape and Memory: Sebald’s Redemption of History. In: DENHAM, Scott; MCCULLOH, Mark (org.). W. G. Sebald: History – Memory – Trauma. Berlin: Walter de Gruyter, 2008. p. 265–277.

RICOEUR, Paul. Fase Documental: a Memória Arquivada. In: RICOEUR, Paul. A memória, a história, o esquecimento. Tradução de Alain François. Campinas: Editora da Unicamp, 2007. p. 155–192.

 

4 – Coletânea
Estrutura:
SOBRENOME, Nome (orgs.). Título da obra em negrito: subtítulo sem negrito. Cidade: Editora, Ano.

Exemplo:

CLAEYS, Gregory (org.). The Cambridge Companion to Utopian Literature. Cambridge: Cambrigde University Press, 2010.

 

5 – Artigo de periódico 
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome do periódico: subtítulo sem negrito, v. X, n. Y, p. pp-pp, Ano.

Exemplo:
ROIZ, Diogo da Silva. A herança das “Luzes” para o século XXI. Estudos Avançados, v. 24, n. 69, p. 444–448, 2010.

 

6 – Artigo de periódico on-line
Estrutura: 
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome do periódico: subtítulo sem negrito, v. X, n. Y, p. pp-pp, Ano. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome do periódico: subtítulo sem negrito, v. X, n. Y, p. pp-pp, Ano. DOI XXXX. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplo: 
ABEL, Elizabeth. Mania, Depression, and the Future of Theory. Critical Inquiry, v. 30, n. 2, p. 336–339, 2004. DOI 10.1086/421128. Disponível em: http://www.jstor.org/stable/10.1086/421128. Acesso em: 27 jun. 2012.

 

7 – Texto disponível na internet
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome do Site, dia, mês (abreviado), Ano. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplo:
FLORES, Cristohper Ramos. Patience (After Sebald) A Gestaltic journey through Deleuzian pathways. 2013. Disponível em: https://www.academia.edu/5844666/Patience_After_Sebald_. Acesso em: 23 mar. 2016.

 

8 – Artigo publicado em anais eletrônico
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título do trabalho. In: NOME DO EVENTO (EM MAIÚSCULO), número do evento, ano, cidade. Anais […]. Cidade: Editora, ano, p. pp-pp.

SOBRENOME, Nome. Título do trabalho. In: NOME DO EVENTO (EM MAIÚSCULO), número do evento, ano, cidade. Anais […]. Cidade: Editora, ano, p. pp-pp. DOI XXXX. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplo:
SOUSA, Marcos Eduardo de. Grandes narrativas cobertas por “zonas cinzentas”” narrativas lembradas/esquecidas em “Os anéis de Saturno” de W. G. Sebald. In: ABRALIC XIV – Congresso Internacional: Fluxos e correntes: Trânsitos e traduções literárias, 2015, Belém. Anais[…]. Belém, 2015. Disponível em: http://www.abralic.org.br/anais/arquivos/2015_1456105387.pdf. Acesso em: 24 mar. 2016.

 

9 – Tese acadêmica
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título da tese em negrito: subtítulo sem negrito. Ano. Tese/Dissertação (Grau em Área do programa) – Nome do Programa, Universidade, Cidade, Ano.

SOBRENOME, Nome. Título da tese em negrito: subtítulo sem negrito. Ano. Folhas. Tese/Dissertação (Grau em Área do programa) – Nome do Programa, Universidade, Cidade, Ano. DOI. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplo:
SOUSA, Marcos Eduardo de. “Nossa história que consiste quase só em calamidades”: a memória e o esquecimento na obra “Os anéis de Saturno” de W. G. Sebald. 2014. 113 f. Dissertação (Mestrado em Letras) – Programa de Pós-graduação em Letras, Universidade Federal de Ouro Preto, 2014. DOI 10.13140/RG.2.2.35950.05441. Disponível em: http://www.repositorio.ufop.br/handle/123456789/6521. Acesso em: 28 out. 2018.

 

10 – Artigo de Jornal
Estrutura:
SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome do Jornal, dia mês (abreviado) Ano. Caderno p. pp-pp.

SOBRENOME, Nome. Título do artigo. Nome do Jornal, dia mês (abreviado) Ano. Caderno p. pp-pp. Disponível em: URL do site. Acesso em: Dia mês (abreviado) ano.

Exemplos:
LIMA, Luiz Costa. No novo milênio, um novo romance? Ciência Hoje – Sobre Cultura [Suplemento], n. 5, maio 2011.

RODRIGUES, Artur. Obra de ficção cria “liminar” e vira alvo de investigação da PF. Folha.com.br, São Paulo, 11 set. 2015. Disponível em: http://www1.folha.uol.com.br/cotidiano/2015/09/1680327-obra-de-ficcao-cria-liminar-e-vira-alvo-de-investigacao-da-pf.shtml. Acesso em: 11 set. 2015.

 

Observações sobre a apresentação das referências:
1. O In, utilizado na apresentação de capítulos de livros, é em itálico.

2. Recomenda-se sempre que utilizar uma referência consultada on-line, deve-se inserir a URL, data de acesso e o DOI (se disponível.

3. A ABNT NBR 6023:2018 não utiliza mais “______.“ e omite o nome de um autor, o nome deve ser repetido.

4. Lembre-se, em caso de dúvidas consulte o documento, aqui apresentamos orientações gerais que podem ter sido melhor detalhadas no documento da norma.

